

## 深化新时代检侨常态化联络机制

我市启动“检侨联动 护航发展”活动

本报讯 (记者何家玉)17日,市检察院、市侨联共同启动“检侨联动 护航发展”活动,深化新时代检侨常态化联络机制,为开展信息交流、宣传涉侨法律政策、反馈侨情民意、开展案件会商研讨等搭建更为便捷的平台。省侨联党组成员、副主席兼秘书长张震,市委常委、统战部部长王小红等出席活动。

南通素有“新侨之乡”的美称,全市旅外新侨超过10万人,市内侨资企业近2000家。近年来,我市检察机关适应市情侨情,强化检侨联动,在精准打击侵害侨利益、完善立体护侨机制的同时,依托检网融治平台主动倾听意见,两级院开展检察长“进企

## 市人大常委会调研基层民主立法联系点 让地方性法规聚民智接地气

本报讯 (记者丁威程)15日上午,市人大常委会副主任葛玉琴率队在启东视察调研基层民主立法联系点,并召开座谈会。

葛玉琴一行来到吕四港镇巴掌村,走进代表之家,实地察看了活动室、图书室等功能室建设情况,并与听取相关负责人的汇报。近年来,巴掌村积极开展收集和反映基层群众、组织对立法工作的建议和要求,配合立法调研和课题研究等工作。吕四港镇依托设立在巴掌村等6个村(社区)的人大代表之家,建立了覆盖40个村居的民主立法信息收集点,7年来先后就《南通市水利工程管理条例》《江苏省公共法律服务条例》等省、市级地方性法规制定、修订提出建议意见80多条。

葛玉琴认为,吕四港镇立法联系点因地制宜,工作扎实,成效明显。就进一步做好立法联系点工作,她指出,要认真学习党的二十大精神,以党的二十大精神为指引,充分发挥基层立法联系点的重要作用。要更好地按照立法联系点的要求,有针对性地提出立法建议,发挥好立法联系点作用,做好普法宣传、信息收集、问卷调查等工作。要不断创新,切实发挥人大代表作用,及时梳理反馈基层建议,让地方性法规更聚民智、接地气。

## 1-10月南通外贸数据出炉

进出口总值同比增长13.2%

本报讯 (通讯员凌微子 记者吴霄云)据南通海关统计,今年1-10月,南通市实现外贸进出口总值3067.2亿元人民币,在全国继续居第4位,较去年同期增长13.2%,增速分别高于全国和全省3.7和4.7个百分点,占全省进出口总值的6.7%。其中,出口1991.9亿元,居全省第5位,增长8.4%;进口1075.3亿元,居全省

## 江苏恒太照明成功上市

(上接A1版) 今年以来,南通市企业上市挂牌工作实现稳步提升,全市新增上市公司4家,全省第四;新增新三板挂牌企业7家,全省第二;新增报会企业12家,创历史新高。截至目前,全市现有上市公司55家,新三板挂牌企业56家,累计实现直接融资1213.95亿元,有力支撑了产业转型升级和经济社会高质量发展。

恒太照明公司董事长李彭晴表示,作为南通本土企业,恒太照明将不负南通人民和广大投资者的厚爱与支持,扎根南通,布局东南亚,放眼北美,蓄势勃发,做优做强做大企业,应对不断变化的市场新需求,努力打造成为行业有影响力的国际化企业。同时将严格遵循上市公司行为规范,遵守规则,以持续、稳健的增长、更高的客户体验以及更加优异的业绩回馈社会和广大投资者。

## (上接A1版)

庄中秋要求,全市各级人大要学习贯彻党的二十大精神作为重大政治任务,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,深刻体会保障人民当家作主的职责使命,深刻把握中国式现代化的本质要求,深刻理解全面依法治国的战略部署,切实用大会精神统一思想、统一意志、统一行动,做到学习跟进、认识跟进、行动跟进。要多层面拓宽民主渠道,大力度推进民主实践,全链条完善民主机制,对扩大基层民主的创新做法进行总结提炼,及时以制度形式加以固化,切实以全链条的制度

## 走进“真年份·贵州醇”(3)



贵州醇大商——南通贵之尊贸易有限公司推介会,真年份10年酱香型贵州醇白酒展示。

## 船舶污染物零排放全接收 如皋打造水上“近零碳”特色服务区



本报讯 (记者陈嘉仪 通讯员蔡梦玉)初冬时节,位于如皋市搬经镇的连申线如皋水上服务区内停泊着大大小小的船只,来自五湖四海的船民停靠在此,短暂休憩、补给物资,待修整完毕后踏上一段航程。

“我是从盐城过来的,船上装的是小麦,准备运到太仓去。”船民罗永军常年在水上跑活,连申线如皋水上服务区是他经常停靠的服务区,这里齐全的基础设施、周到的便民服务,让他很满意。“我们船民靠岸主要有几项需求,

一个是补充生活物资,二是处理船上的生活垃圾,三是给船只充电,这些连申线如皋水上服务区都能满足。”

正在岸上处理船舶污水的船民张长海也是来自盐城,服务区设立的船舶污水智能固定接收装置让他使用起来非常方便,“手机扫码、放管、接管、排污,不到半个小时就可以完成船上生活污水排放”。此外,船民产生的各种垃圾也可通过扫码投递到岸上的船舶污染物智能一体化接收柜中,通过垃圾分类投放推动水环境保护。

连申线如皋水上服务区作为连申线航道的配套工程,全年停靠船舶7300艘次,服务船民1.5万人次,是南通内河高等级航道唯一的水上服务区。近年来,连申线如皋水上服务区围绕“服务区+”的功能定位,将智能化、绿色化、便民化融入船舶服务之中,通过几年的运行及功能设施完善,不断提升服务能力,全力打造水上“近零碳”特色服务区。

“服务区设置三级沉淀池,对接收的船舶生活污水、服务区产生的污水进行处理,净化后的水

用于服务区绿化灌溉,实现水资源的循环使用,目前日处理量可达60立方米。”南通市港航事业发展中心如皋分中心副主任石峰介绍,目前连申线如皋水上服务区年回收处置生活垃圾可达12吨、生活污水600吨、油污水1吨,实现服务区船舶污染物应收尽收、零排放。

下一步,连申线如皋水上服务区将持续完善水上服务区绿色低碳功能,增设岸电桩、光伏发电等硬件设施,打通绿色低碳发展“最后一公里”。

## 构建更简约高效的基层治理体系 全市深化基层体制机制改革推进会召开

本报讯 (记者张烨 通讯员朱强宇 樊佳燕)17日下午,全市深化基层体制机制改革推进会召开,对深化基层体制机制改革工作进行动员部署。记者获悉,市委编办印发《关于鼓励激励基层“三整合”改革先进镇街进一步深入推进建层“三整合”改革工作的六条举措》和《南通市深化基层体制机制改革重点任务清单》,鼓励激励持续构建更加简约高效的基层治理体系,为努力打造基层治理体系和治理能力现代化的南通样板而贡献力量。

本次推行的“六条举措”,包括适当增加职能机构限额、适当提升职能机构领导职务层次、优先保障用编需求、优先支持机构编制事项、优先推荐纳入经济发达镇培育名单和优先安排参与基层改革试点,通过厘清职责边界、理顺各方关系、优化结构布局和推动资源下沉,鼓励激励基层“三整合”改革先进镇街持续深化基层体制机制改革。

据了解,自2010年开展经济发达镇行政管理体制改革首批试点至今,我市基层体制机制改革已

经走过十三个年头。长江镇、吕四港镇,曲塘镇、洋口镇、川姜镇先后被明确为全省第一批和第二批经济发达镇。2020年我市全面推广经济发达镇“1+4”管理体制改革经验,在全省率先开展基层整合审批服务执法力量改革,对基层体制机制进行了系统性、整体性重构,海门区常乐镇、海安市李堡镇、通州区石港镇被评为全省推进基层“三整合”改革先进单位。在今年省委编办对全省经济发达镇的区域排名考核中,我市现有5个经济发达镇全部通过考核。

## 海门今年以来特色农产品销售收入超百亿元 五大产业联盟助推农业提档升级

本报讯 (记者黄天玲 通讯员陈晓祥)“千年海门、一品山羊”。天气渐凉,南通人的餐桌上总少不了碗红烧海门山羊肉。“听说有正宗的小耳朵山羊卖了,特地来买一点跟家人品尝。”11月15日,江海农文旅集团投资兴办的小耳朵山羊专卖店正式开业,不少海门市民慕名前来尝鲜。

海门山羊是我国76个地方保护产品之一,入选中国农业品牌目录和江苏12个区域公用品牌,被誉为全国四只“羊”之一。今年7月,海门区白山羊保种繁殖研究所收到国家知识产权局颁发的“小耳朵”商标注册证书,标志着纯种海门山羊产业走上了品牌发展之路。近年来,海门区深入实施“品牌强农”工程,积极开

展区域品牌、产品品牌、企业品牌“三牌同创”,认真培育高知名度、高美誉度、高忠诚度的农业“三高品牌”。

如今,“海门山羊”公用区域品牌进入中国农产品品牌目录,“海门黄鸡”公用区域品牌进入江苏省农产品品牌目录;“旺盛葡萄”荣获中国驰名商标;“海蜜”系列厚皮甜瓜有5个品种通过国家级、省级鉴定;“海门香芋”、“海门芋艿”、大红袍赤豆、大白皮蚕豆等6个产品成为全国地理标志农产品;“中宝”“苏洪”“京海”等企业品牌已享誉长江南北。今年以来,海门区特色农产品销售收入超百亿元,农文旅产业链优势进一步突显。

农业产业化是发展现代农业的必然选择。为此海门区积极发

挥本地特色资源优势,大力推进农业产业化进程,不断提升农业产业化经营水平,为促进农村经济持续快速发展起到了积极的推动作用。

农业产业联盟的发展,对于实施乡村振兴战略,推动新型农业经营主体融合发展、做大做强现代农业产业、培育打造区域特色品牌,具有重要的现实意义。

目前,围绕“产业兴旺”要求,海门正着力打造海门大米、海门瓜果、海门肉鸡、海门蔬菜、海门山羊等五个农业产业联盟。力争通过三年的努力,把五个农业产业联盟打造成区域特色产业的标准制定者、品牌创建者、产业引领者;推动海门区农业形成资源节约、产出高效、产品安全、环境友好的发展新格局。

## 58个项目获 “紫琅杯”优质工程奖

本报讯 (记者李慧)17日,记者从南通市住建局获悉,全市58个项目获2022年度南通市“紫琅杯”优质工程奖。

据了解,为了进一步加强工程建设管理,努力提高建设工程质量水平,为全市住房城乡建设事业发展作出新的贡献,南通市“紫琅杯”优质工程奖每年评选一次。今年入选的项目包括了南通美术馆、南通大剧院、南通市开发区公共文体中心等重大工程项目。

## 南通一专案组 被公安部记一等功

本报讯 (记者张亮 通讯员苏锦安)记者昨天从市公安局获悉,近日,公安部给市公安局侦破特大网络贩枪专案组荣记集体一等功。

2019年4月,市公安局根据工作中发现的一条线索,在上级公安机关领导指挥下,抽调精干警力成立专案组,全力以赴对一起特大网络贩枪团伙开展侦破工作。按照“查源头、挖下线、摧网络、打团伙”的工作思路,专案组克服重重困难,锐意攻坚,循线追踪、深挖细查,逐步查清了该团伙的贩售链条及犯罪事实,并先后组织4轮集中收网行动。

经过两年多的连续奋战,专案组成功侦破此案,先后抓获犯罪嫌疑人368名,缴获非法改制火药枪346支、迫使炮弹1枚、子弹1万余发、枪支配件4000余件,彻底打掉这一涉案人员众多、覆盖全国多个省份的特大网络贩枪团伙,有效消除了重大涉枪安全隐患,为维护社会稳定、保障人民财产安全作出了突出贡献。

## “真年份·贵州醇”为何限供?

快要到元旦、春节了,酒类产品的销售旺季正在到来。笔者从贵州醇酒业有限公司了解到,“真年份·贵州醇”的渠道商最近迫不及待地打来预付款,期待订购的“真年份·贵州醇”能及时供货。

综艺集团旗下白酒企业自推出高品质白酒——“真年份·贵州醇”后,很快受到渠道商的热情追捧,其中不乏大商优商。富有前瞻眼光的南通贵之尊贸易有限公司最早入手,第一年首批打款进货1500万

元。广州丰纪源实业、上海祥恒贸易、苏州亨通、北京中酿品致、河南国五剑商贸、浙商糖酒集团等实力渠道商,以及京东电商、汇通达平台等相继跟进。面对产品抢手的现实,“真年份·贵州醇”只能限量供应以求可持续发展。有些渠道商对此表示不解,贵州醇却是意在长远,打造品牌,做强实体!

综艺集团旗下白酒企业自推出高品质白酒——“真年份·贵州醇”后,很快受到渠道商的热情追捧,其中不乏大商优商。富有前瞻眼光的南通贵之尊贸易有限公司最早入手,第一年首批打款进货1500万

元。综艺集团慧眼识珠,接手后扛起“真年份”大旗,通过科技、文化赋能,抢占“年份酒”细分市场,满足消费者群体对白酒口感、质量的高要求。在国内“年份酒”市场鱼龙混杂背景下,与国际惯例,消费者认知接轨,以真实窖藏年份为标识的“真年份·贵州醇”,受到“年份酒”消费者的追捧。

贵州醇酒业相关负责人表示:企业正在加快技改和优质原料基地的建设,不断扩充白酒入库陈化窖藏,相信再过几年,除21年以上“真年份·贵州醇”不



会放开供应外,其他年份的“真年份·贵州醇”的限供将会渐次放开。

由此可见,贵州醇目前的限供,是保证品牌高质量、企业持续做强的需要,消费者群体也在以复购、屯购的行动对贵州醇投下赞成票!

·中意·